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2O20年公卫执业医师：《答疑周刊》第44期
【妇女保健学】

更年期激素替代治疗可导致

A.卵巢肿瘤发生的可能

B.子宫内膜癌和乳腺癌发生的可能

C.输卵管癌发生的可能

D.宫颈癌发生的可能

E.外阴癌发生的可能
【答案】B
【答案解析】雌激素替代疗法禁忌证包括：

①患雌激素依赖性肿瘤如子宫内膜癌、乳腺癌、子宫肌瘤等；

②存在子宫内膜癌的高危因素，包括本人或其家族有癌症病史，患者肥胖、高血压、糖尿病，未产或产次低、月经周期异常或患多囊卵巢综合征等；

③有严重肝病或胆汁淤积性疾病；

④有心、肾疾病引起的水、钠潴留；

⑤患血管栓塞性疾病。

所以本题答案选择B。
【妇女保健学】

围绝经期保健正确的是

A.不需避孕

B.不会有肿瘤的发生

C.不用激素替代以防乳腺癌的发生

D.不需定期体检

E.补充钙剂，预防骨质疏松
【答案】E
【答案解析】绝经后骨质吸收速度快于骨质生成，围绝经期约25%妇女患有骨质疏松症。严重者易骨折，多发生于桡骨远端、股骨颈、椎体等部位。
【生理学】

使基础代谢率增高的主要激素是

A.糖皮质激素

B.肾上腺素

C.雌激素

D.甲状腺激素

E.甲状旁腺激素
【答案】D
【答案解析】除脑、脾和性腺外，甲状腺激素可使全身绝大多数组织的基础氧消耗量增加，产热量增大。机体基础代谢率明显增高。
【生理学】

呆小症与侏儒症的最大区别是

A.身体更矮

B.内脏增大

C.智力低下

D.肌肉发育不良

E.身体不成比例
【答案】C
【答案解析】呆小症的智力低下明显。甲状腺素的缺乏影响神经系统的发育。
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